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PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE NO 8 DU 
COMITÉ CONSULTATIF DE L’ÉDUCATION SPÉCIALISÉE (CCÉS) 

Le 9 AVRIL 2024 

Le comité tient la rencontre no 8 de 17 h 35 à 18 h 04 par vidéoconférence, sous la 
présidence de Conseiller Fortin. 

Membres du Conseil 
présents  

M. Benoit Fortin, Conseiller scolaire, Président du Comité 
M. David O’Hara, Conseiller scolaire (membre suppléant) 

Membres du      
Conseil absents 

Mme Stefania Forbes Sigurdson, Conseillère 
M. Éric Lapointe, Conseiller scolaire 

Membres  
représentants 
d’organismes 
présents  

Mme Manoushka Aimable, du Centre Francophone  
du Grand Toronto 
M. Aliou Sene, de CAMH 
Mme Nancy Komi, de Epilepsy Southwestern Ontario 
Mme Lara Pietrolungo, de Boomerang Health 
Mme Marguerite Schabas, d’Autism Ontario – Metro  

Toronto Chapter 
Membre 
représentant 
d’organisme 
absent  

Mme Joanne Bovine, de Contact Niagara 

Membres        de 
l’administration 
présents : 

Mme Dounia Bakiri, surintendance de l’éducation  
Mme Renée Gauthier, directrice des services aux élèves 
(absente) 
Mme Annette Petitpas, directrice des services aux élèves 
Mme Corine Céline, secrétaire de séances 

Voici le lien pour accéder à la documentation de la réunion : 
https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documen
ts_CCES_9_avril_2024.pdf 

Le conseiller Fortin souhaite la bienvenue aux membres du comité CCÉS. Il 
procède avec l’appel des membres. 

2. RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES

Conseiller Fortin lit la reconnaissance des territoires

https://urldefense.proofpoint.com/v2/url?u=http-3A__www.boomeranghealth.com_&d=DwMGaQ&c=Sj806OTFwmuG2UO1EEDr-2uZRzm2EPz39TfVBG2Km-o&r=fvvm9ICplzxazAA992TmR7F2g6XRJ6I19AYVKfOjVZs&m=OqT8punNrXnkM3WT47D2MALC7kgwgg428E4M63IQbDk&s=g8QspQYAtfGvFOL36u5ESdFLxbqdkY5k0DlkDtRRJhw&e=
https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documents_CCES_9_avril_2024.pdf
https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documents_CCES_9_avril_2024.pdf
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3. AFFAIRES COURANTES : 
 

3.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

M. Aliou, appuyé par, Mme Aimable, propose : 
 
 QUE l’Ordre du jour soit approuvé. 

  ADOPTÉE 
 

3.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Mme Marguerite Schabas déclare un conflit d’intérêts possible étant donné que 
ses enfants fréquentent respectivement les écoles du CS Viamonde et pour 
lesquels un PEI a été élaboré. 
 

 
3.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION NO 6 DU 13 
 FÉVRIER 2024 
 
Mme Aimable, appuyée par le conseiller O’Hara, propose: 
 
QUE le procès-verbal no 6 de la rencontre du 13 février 2024 soit approuvé. 

 
  ADOPTÉE 

 
 

3.4 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL No 7 DE LA RENCONTRE DU 13 
 FÉVRIER 2024 

 
M. Aliou, appuyé par Mme Aimable, propose: 
 
QUE le procès-verbal no 7 de la rencontre du 13 février 2024 soit approuvé. 

 
  ADOPTÉE 

3.5 QUESTIONS DÉCOULANT DES PROCÈS-VERBAUX DES 
RÉUNIONS NO 6 ET NO 7 DU 13 FÉVRIER 2024 

    
Aucune  
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4. TOUR DE TABLE : MISES À JOUR DES ORGANISMES 
 

Mme Marguerite Schabas, la représentante d’Autism Ontario – Metro Toronto 
Chapter informe le comité que le 2 avril dernier a été la journée de l’autisme. 
Tout au long du mois, Autisme Ontario a célébré le spectre tout en encourageant 
les Ontariens et Ontariennes à se sensibiliser à l’autisme dans leur communauté 
pour créer des communautés inclusives. Elle encourage le comité d’aller sur leur 
site pour en connaître davantage et prendre connaissance des trousses d’outils 
pour partager avec les élèves. 
Aussi, Autisme Ontario démarre un programme de bourse pour les élèves qui 
commencent leur première année postsecondaire en Ontario. Il y aura trois 
bourses d’excellence, une pour les enfants autistes, une autre pour les frères et 
sœurs d’une personne autiste et également pour les élèves dont un parent est 
autiste. 
Mme Schabas fera parvenir les informations sur les bourses à Mme Dounia Bakiri 
pour les partager à nos familles. 
 
M. Aliou Sene, de CAMH partage avec le comité les formations offertes à 
toutes personnes qui offrent leur service aux jeunes sur l’utilisation des 
substances. Il fera parvenir la fiche pour plus de détails. 

 
Mme Lara Pietrolungo, de Boomerang Health informe le comité que leur 
psychologue francophone travaille à plein temps, ce qui permet de desservir 
plus de familles francophones. 

 
 
5. ÉDITION AUTISME ET AUTRES RESSOURCES 

 
Mme Annette Petitpas, directrice des services aux élèves, présente un rapport 
verbal aux membres sur la publication mensuelle « Édition autisme » et les 
ressources proposées pour appuyer nos élèves ayant des besoins en 
éducation spécialisée.  
 
Les publications portent notamment sur la persévérance et l’intégration des 
tableaux de choix et des stratégies « d’abord/ensuite »; les habiletés liées 
aux interactions sociales; la motivation, les renforcements, le tableau de 
jetons. « Édition autisme » fournit des renseignements aux membres du 
personnel enseignant et de soutien concernant la terminologie spécifique à 
chaque thématique et inclut des liens aux vidéos et aux ressources 
modélisant des stratégies.  

https://urldefense.proofpoint.com/v2/url?u=http-3A__www.boomeranghealth.com_&d=DwMGaQ&c=Sj806OTFwmuG2UO1EEDr-2uZRzm2EPz39TfVBG2Km-o&r=fvvm9ICplzxazAA992TmR7F2g6XRJ6I19AYVKfOjVZs&m=OqT8punNrXnkM3WT47D2MALC7kgwgg428E4M63IQbDk&s=g8QspQYAtfGvFOL36u5ESdFLxbqdkY5k0DlkDtRRJhw&e=


 
 
Réunion no 8 du comité consultatif de l’éducation spécialisée –             9 avril 2024 
 

4 
U:\Gestion_Politique (G)\G07 Comités permanents\Comités du Conseil\Comités statutaires\CCED-
Comité consultatif de l'enfance en difficulté\Procès-verbaux\sept 2023-juin 2024  

 

 
Les stratégies proposées permettant aux élèves de s’engager, progresser et 
renforcer leur personnalité. Les outils aident à réduire les comportements 
problématiques et faciliter l’apprentissage avec nos élèves et assurer la 
réussite dans un environnement d’apprentissage positif. 
 
Voici les liens pour en connaitre davantage : 
SG capsule 3 Tableaux de choix (youtube.com) 
 
SG capsule 4 Tableaux d'abord ensuite (youtube.com) 
 
 

6. L'ÉVALUATION PSYCHOPÉDAGOGIQUE 
 
Mme Bakiri présente le rapport aux membres du comité.  
 
Ensuite elle passe à la visualisation d’une capsule vidéo sur le processus de 
l’évaluation psychopédagogique. Le but de ce processus est d’outiller les 
parents, tuteurs, tutrices ainsi que les élèves sur la nature d’une évaluation, 
ainsi que les modalités, les processus et les options disponibles au Conseil 
Viamonde. 
Dans un souci d’équité et de justice sociale, ce projet a été réalisé afin que 
toutes les familles de notre Conseil puissent avoir accès aux informations 
liées aux services disponibles. 
L’équipe de psychologie envisage d’élargir la portée de ce projet en le 
rendant disponible dans plusieurs langues afin d’éliminer des barrières pour 
certaines familles. 
 
Voici la vidéo : 
https://youtu.be/-xUtPMhlpoY  
 
Mme Lara Pietrolungo, appuyée par Mme Aimable, propose : 
 
QUE le rapport en date du 9 avril 2024 intitulé « L'évaluation 
psychopédagogique » soit reçu. 

ADOPTÉE 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=H5agoDZXb3Q
https://www.youtube.com/watch?v=RVp5Jk0v3FA
https://youtu.be/-xUtPMhlpoY
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7. LA DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION 

 
La prochaine réunion no 9 du Comité CCÉS se tiendra le 7 mai 2024 sur 
Teams à 17 h 30 
 
 

8. LEVÉE DE LA RÉUNION  
 
À 18 h 04, l’ordre du jour de la réunion no 8 étant épuisé, Mme Aimable, 
appuyée par Mme Schabas, propose : 
 
QUE la réunion soit levée. 
 

  ADOPTÉE 
 
 

Surintendance de l’éducation    Le président du comité, 
Dounia Bakiri   Benoit Fortin     
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